

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

畅通小区生命通道当“匹夫有责”

刘效仁

时评
ShiPing

2017年10月11日,广州市南山警方组织派出所消防民警,在交警部门的协助下对南山辖区内一小区进行消防通道检查专项行动,当场发现有不少车辆停在消防通道上。经过仔细的取证后,南山警方对堵塞消防通道的汽车进行处罚。共处罚16辆汽车。媒体称,这一专项行动,为小区居民打开了生命通道,方便了救护车、消防车等车辆特殊时候的顺利通行,保障了小区居民的生命财产安全。(10月13日《南方都市报》)

随着城市建设飞速发展,轿车进入家庭的速度远远超出了公众预料,而电动车几乎更成了每个家庭的标配。现在,各小区普遍车满为患,不只停车位暴满,不少车辆还挤上了楼梯、人行道、公共通道乃至消防通道。既给小区百姓出行带来不便,亦为公共安全埋下了隐患。消防设施、消防通道堪称小区的“生

命”。可以肯定,各地小区的消防设施及安全通道基本上是健全的,问题只在于它们是否保持了“安全状态”?像有的地方一旦发生了火灾,消防栓却毫无水源供应。若是安全通道被车辆堵塞或人为占据导致闭塞,也会给公众安全带来致命威胁。

消防法第二十八条规定,任何单位、个人不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。第六十条第三款亦明确,占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者其他妨碍安全疏散行为的,除了被责令改正,还会被处五千元以上五万元以下罚款。私以为,对此法规当广泛宣传,使之家喻户晓。

一方面,无论是居民还是车主,都当敬畏生命,自觉守法,尽心竭力维护公共安全通道的畅通。不得随意占用和堵塞消防通



“杀手”王恒/漫画

道。作为物业管理者理应尽好疏导和管理的责任,将安全通道作为巡察重点,确保随堵随疏随时畅通。另一方面,消防、交通、安全等职能机构当对消防通道的安全检查规范化、常态化。比如,可将消防通道纳入视频化管理。对占堵消防通道的个人及车辆,一旦发现就严肃查处。唯有让违法者付出沉重代价,才能让公众对法律心存敬畏,对生命安全心存敬畏。

消防通道关乎公众安全,维护其畅通可谓“匹夫有责”,不可不慎也。

微|声音

校长谈小学生研究苏轼:
换成农村孩子可研究放牛

清华附小的同学们用大数据分析苏轼引发热议。据悉,这类研究在该校并不是头一例,“农村的孩子可以研究放牛与天气的关系……从生活中问出‘为什么’。是不是形成研究报告不重要,关键是要有探究世界的兴趣和方法。” @中新社

快递行业掀起涨价潮 廉价物流或成历史

根据国家邮政局预测,今年“双11”期间(11月11日至11月16日)全行业的快递处理总量将达到新的量级,预计会超过10亿件。近日,中通、韵达快递相继宣布涨价。有分析师认为,不排除另外几家民营快递公司跟进涨价的可能性,廉价物流或成历史。 @瞭望

非|常道

马云:连房子都找不到
我不认为你是个人才

京东曝光员工宿舍后,最近雷军也秀出员工宿舍,那是相当豪华上档次。马云对此提出了不同的看法,他说,阿里巴巴之前是不安排员工宿舍的,如果你连房子都找不到,我不认为你是个人才,自己找房子去。

@财经网

时事|乱炖

如何打通农村电商发展的
“最后一公里”

胡建兵

“人人用电商,村村奔小康”,这样的宣传标语,在很多电子商务进农村试点县很常见。今年的中央一号文件首次将农村电商单列。商务部表示,2017年要积极推进农村电子商务发展。“快递下乡”持续推进,政策的力挺带来农村电商发展机遇。(10月13日新华网)

现在不管是城市还是农村,人们对“村淘”的需求越来越大。城里人开始追求绿色品质的农产品,通过电商平台将产品买回家,同时,很多年轻人看到了电商所带来的发展机遇,返乡开始做起了“村淘”,将当地特色农产品包装后通过电商平台卖出去。因此,发展农村电商有着强大的空间和潜力。

近几年,国家出台了一系列政策,鼓励发展农村电商。然而,在笔者看来,制约农村电商发展的“最后一公里”还没有完全打通。主要表现在:由于知识水平的局限,很多农民连电脑也不会操作,更谈不上通过互联网建立并维护自己的销售渠道。此外,电商服务站还没有真正建立起来。很多自然村地处偏远,道路不便,农民居住分散,在村一级建立网点成本太大,没有实现“一村一站或一村多站”。目前,大多数快递都只触及到乡镇,很少有快递公司会将业务发展到村一级。

“网货要下乡”“土货要进城”,随着电商为农村带来日新月异的变化,打通农村快递最后一公里的任务迫在眉睫。一方面各地要加大宣传力度,消除农村民众对网购网销不安全的担忧。二是要加大培训力度,让更多的农民掌握网购网销的本领。把农业小生产与网销大市场连接起来,增强农民的品牌和营销意识。三是政府要加大扶持力度,拿出一定的资金,支持农产品电商平台和乡村电商服务站点建设。推动商贸、供销、邮政、电商互联互通,加强从村到乡镇的物流体系建设,继续推进实施快递下乡工程。四是各地要规范发展电商产业园,聚集品牌推广、物流集散、人才培养、技术支持、质量安全等功能服务。另外,在农村电商发展过程中,要协调处理好消费者权益保护、消费纠纷处理等。

热点|冷评

最好的家教莫过于言传身教

袁浩

在长沙等地铁的时候,一个宝宝问爸爸妈妈:脚下踩的脚印是干嘛的?爸爸妈妈特别耐心的给他解释是排队的,并且还真的整齐地排了队给宝宝看。此条微博在网上引发了热议,网友看到这暖心一幕纷纷点赞,认为这种教育方式真的很棒。(10月12日人民网)

不能佩服这对父母的睿智,他们用自己的以身作则为孩子很好地上了一课。然而在现实中,又有多少家长能做到这一点呢?就在最近,“用碗接尿”的新闻让不少人愤慨不已。据媒体报道,北京一家餐厅内,一位妈妈竟然用餐厅的碗给孩子接尿,而且还把尿倒进盛食物的碗里。被人发现后,这名女子辩称“反正碗都是要洗的”。“排队教子”与“用碗接尿”,两相比较,高下立判。

都说父母是孩子的第一任老师,孩子的教养在很大程度上首先源自家庭的教育。汉代经学家刘向撰写的《烈女传》一书中就有专门的《母仪篇》。所谓母仪,就是母亲的榜样。该篇序言中说:“所取乎母仪者,为其守礼知义,端庄严谨,善于教子,可作为后人学习的榜样。”“孟母三迁”“断织喻学”“郑夫人画荻教子”等等典故中所体现出来的家教思想,更是古人教子的典范。好的教养是孩子从小到大的生长过程中一点一滴养成的,父母像镜子,孩子似泥巴,家长是什么样,塑造出的孩子往往就是什么样,这是耳濡目染、言传身教熏陶出来的。

习近平总书记曾提出:“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭教育,注重家庭、注重家教、注重家风”。家风建设不是喊口号,也不是一蹴而就的事,而是要从生活的实际出发,潜移默化地影响家庭成员,继而变成家庭成员的一种自觉行为和处事原则。为此,我们的家长教育子女时,首先要从我做起,从点滴做起,说到做到,在思想、言行等各个方面为孩子做好表率,在言传身教中从小培养孩子良好的行为习惯和道德品质。